

# LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACION

## A la puerta del taller



La entrada y salida de las fábricas y talleres cordobeses, registra el ritmo alegre y juvenil de estas primorosas muchachas y gentiles obreritas, que perfuman la calle con sus risas y su algarabía.

# La Hernia

y sus peligros radicalmente suprimidos por los aparatos y el método del

Reputado ortopédico de París **A. G. Raymond**

A las numerosas cartas que hemos venido publicando en la prensa y que enaltecen los efectos benéficos del método **A. G. RAYMOND**, añadimos una de las últimas recibidas:

Loja 11 de Agosto 1928.—Muy señor mío: Por la presente le comunico con gran satisfacción que a los 11 meses de llevar los aparatos **A. G. RAYMOND** estoy completamente bien de mi hernia que tantas molestias me ocasionaba. Le doy mil gracias por el magnífico resultado conseguido y le autorizo para publicar la presente en provecho de los que padeciendo del mismo mal no saben donde encontrar alivio. Su affmo amigo **B. S. Pedro Carlos Flores**, Café la Perla (Loja).

**HERNIADOS: TODOS SABEIS**, que la hernia (quebrancia) sigue su curso normal, haciéndose cada día mayor, llegando por su tamaño enorme a inutilizar al paciente, que toda hernia, dolorosa o no dolorosa, puede estrangularse, siendo el herniado descuidado acechado por la muerte a cada paso, atentando así contra su propia vida.

Si por ignorancia o desconfianza habeis descuidado vuestras hernias y si no quereis o no podéis recurrir a la operación quirúrgica, no debéis vacilar más y acudir sin demora a la visita del eminente ortopédico en:

<b>PRIEGO DE CÓRDOBA</b>	Martes 28 de Agosto, <b>HOTEL COMERCIO</b> .
<b>LUCENA</b>	Miércoles 29, <b>FONDA LA SUIZA</b> .
<b>RUTE</b>	Jueves 30, <b>HOTEL COMERCIO</b> .
<b>IZNAJAR</b>	Jueves 30 de E a 9 de la noche, <b>FONDA LOS ANGELES</b> .
<b>CÓRDOBA</b>	Sábado 1.º de Septiembre, <b>HOTEL SIMON</b> .
<b>LA CARLOTA</b>	Domingo 2, <b>FONDA RAFAEL OTERO</b> .
<b>POSADAS</b>	Lunes 3, <b>FONDA FRANCISCO MORA LUNA</b> .
<b>VILLAFRANCA DE CÓRDOBA</b>	Martes 4, <b>FONDA DE RAFAELA</b> .
<b>EL CARPIO</b>	Miércoles 5, <b>FONDA LA ALEGRIA</b> .
<b>VILLA DEL RÍO</b>	Jueves 6, <b>FONDA LA CENTRAL</b> .

## Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 34.—CÓRDOBA  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

### Arrendamientos

Se arrienda un piso alto, izquierda, en la calle Pintor Palomino, (Huerta de la Reina), Razón en la Fábrica de losetas de la misma calle.

Desde San Miguel próximo se arriendan en Almodóvar del Río dos parcelas de tierra nombradas los «Chavascos» y «Peña del Aguila», propias para pastos y siembra.—Para tratar en Córdoba, Plaza del Conde de Priego, número 1.

Se arriendan dos naves, propias para almacén, Cruz de Juárez, casa San José.—Para tratar Mayor de Santa Marina, número 11. También se arrienda un piso en la misma, precio económico.

Se arriendan dos habitaciones, una de ellas (puerta al portal), propia para oficina, en sí-

tio céntrico.—Razón Alfonso XIII, 39.

### Compras y ventas

Ocasión: Véndese aparato completo cinematógrafo, marca Pathe, semi nuevo, entrega inmediata y facilidades pago.—Informarán en la redacción de este periódico.

Hermoso local para establecimiento con dos puertas persianas para aparador y de entrada, pudiendo incorporarse vivienda alguna, si se desea, se arrienda en la casa Realejo 66. Informarán en el despacho al por mayor de vinos de dicha casa.

Se compra retal y desperdicio de mármol, a 50 céntimos el quintal. Medina Azahara, Fábrica Ronda del Marrubial y Canalejas, 9.

Se venden tres casas en Cerro Muriano, sitio céntrico, con horno y establecimiento de comestibles.—Para tratar con don Francisco Aguilera, Crucifijo 4, Córdoba.

Camioneta Fort.—Cambio por coche mator enganchado un caballo.—Dirigirse Pretorio, 3.

Se venden cuatro metros cúbicos de piedra de Bonoba en piezas de diferentes dimensiones para decorado u otras aplicaciones. Obispo Aguacil número 2.

Venta: Se vende una máquina de labrar madera con 40 centímetros de cuchillaje cilíndrico. Darán razón.—Plaza Don Gome 2.

Se vende una suerte de 35 fanegas de tierra calma en el segundo ruedo del Campo de la Verdad y próximas a la casilla del telégrafo, en precio de 1.300 pesetas fanega.—Informarán Realejo 66 (Despacho).

Elevador Multicelular «Carruelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Duración ilimitada. Se coloca sin bajar al pozo, a todas las profundidades y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacate. Precios y detalles: Casa Pozo, Reloj, 1 Teléfono 1-0-0.

### Colocaciones

Jóvenes escribientes y señoritas se necesitan.—Rey Heredia, 13.

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 30 de Agosto

En venticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre	40'20
a la sombra	31'00
mínima	16'00
media	23'50
Oscilación	15'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	5'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.aº	748'20
Temperatura a la sombra	17'80
de termómetro hmd.º	11'20
Tensión del vapor	5'40
Humedad relativa	33'00
Estado del cielo	Despejado.
Dirección del viento	N. E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	16'00

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael  
**Felipe Carracedo**  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 7-1-6 **CÓRDOBA**

## Relojes a plazos

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulseras y de bolsillos. Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley. La casa más económica de España. Ventas a provincias.

RELOJERIA ROYAL, Alfonso XIII, 36.

Contable sabiendo mecanografía y toda clase de trabajos de escritorio, se ofrece para horas extraordinarias. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

### Huéspedes

Huéspedes. Se admite un huésped en familia y se alquila una habitación amueblada. Razón León Torrellas 29.

### Varios

Modista.—Se confeccionan con prontitud y economía toda clase de prendas de señoras y niños Cardenal González número, 25.

Agencia automovilista. Antonio Valero Díaz, agente negocios matriculado. Especialidad arreglo carnet automóviles chauffeur y transferencias. Economía, prontitud y seriedad. Dirección: Jardines Agricultura (esquina a Teniente Carbonell). Avisar al encargado Garage Citroen, Gran Capitán 26.

Aviso al público: se ha trasladado la peluquería de señoras de Fabiana Muñoz, de María Cristina, número 2, a San Pablo 27, con el gran especialista Obregón.

## Informaciones de anoche

Por tierras americanas

### La bandera española en Broadway

Cuando don Miguel Primo de Rivera y do que medía entre las calles 14 y 58. Nadie recordaba tales honores tributados a la bandera española en Nueva York. Era la hora de más febril agitación en la enérgica y complicada actividad de Broadway, y la presencia de un joven militar, sencillamente vestido de paisano, enviado en misión de buena voluntad por el benemérito general Primo de Rivera, había detenido por unos instantes la inalterable rutina de la famosa calle y atraído las miradas de cientos de miles de personas que contemplaban con sorpresa el homenaje rendido a la bandera española al lado de la enseña de las franjas y las estrellas. España tuvo su hora de exaltación y de luz en pleno Broadway, y, no es necesario decirlo, cuantos figurábamos en el desfile nos sentíamos satisfechos y honrados al mismo tiempo al ver la gran cortesía de la primera ciudad del mundo hacia la persona del que encarnaba en aquellos instantes la renovada juventud de España y representaba la poderosa fuerza que organiza sobre los errores y fracasos del pasado la futura grandeza de la nueva España.

En la persona del hijo aplaudían los españoles de Nueva York al jefe del Gobierno que promulgó la ley sobre prófugos y reclutas, que con tanto afán esperaban los españoles de los Estados Unidos, y que con tanta generosidad fué concedida por el marqués de Estella. El hijo del presidente del Consejo de ministros se encontró inmediatamente rodeado por los elementos más notables de nuestra colonia, que le estrechaban la mano con notable emoción y afecto, y él para todos tenía una frase amable o una sonrisa.

El congresista Sci Bloom y el representante de la ciudad pasieron a sus órdenes seis magníficos «autes», adornados con las banderas de los Estados Unidos y de España, cada uno escoltado por una pareja de policías en motocicleta para abrir el paso. Terminadas las presentaciones y ocupados los automóviles oficiales y los de particulares de las personas asistentes a la recepción, se inició la marcha hacia la calle 57, entre las avenidas Sexta y Séptima, en donde se había dispuesto el hospedaje del señor Primo de Rivera.

Cuando la comitiva salió del muelle 58, dirigióse a Broadway, a lo largo de la calle 14. Una vez en la más brillante y popular de las grandes vías de la ciudad, los policías, en motocicletas, abrieron paso libre, sin detenerse ni una vez durante el recorri-

do que medía entre las calles 14 y 58. Nadie recordaba tales honores tributados a la bandera española en Nueva York. Era la hora de más febril agitación en la enérgica y complicada actividad de Broadway, y la presencia de un joven militar, sencillamente vestido de paisano, enviado en misión de buena voluntad por el benemérito general Primo de Rivera, había detenido por unos instantes la inalterable rutina de la famosa calle y atraído las miradas de cientos de miles de personas que contemplaban con sorpresa el homenaje rendido a la bandera española al lado de la enseña de las franjas y las estrellas. España tuvo su hora de exaltación y de luz en pleno Broadway, y, no es necesario decirlo, cuantos figurábamos en el desfile nos sentíamos satisfechos y honrados al mismo tiempo al ver la gran cortesía de la primera ciudad del mundo hacia la persona del que encarnaba en aquellos instantes la renovada juventud de España y representaba la poderosa fuerza que organiza sobre los errores y fracasos del pasado la futura grandeza de la nueva España.

Terminemos esta crónica haciendo llegar hasta el general Primo de Rivera, en nombre de los españoles de Nueva York que asistieron a la recepción de su hijo, y de muchos que posteriormente nos han manifestado el mismo deseo, la íntima satisfacción que en todos ha causado su oportuna resolución de enviar a su hijo don Miguel, expresando al mismo tiempo, la creencia unánime de que su permanencia en este país será altamente beneficiosa para los intereses españoles.

Marcial Rosell.

### Parque Recreativo

#### CINE ARISTOCRATICO

Centro de reunión de la buena sociedad cordobesa

Función para hoy viernes 31 de Agosto

A las diez y media.—Programa: 1.º Sinfonía por el cuarteto DUQUE RIVAS.—2.º Estreno del segundo episodio de la gran serie EL JINETE MISTERIOSO.—3.º Reestreno de la grandiosa película española LAS BARRACAS.—Precio único: Sillas, 1 peseta.

### Salón San Lorenzo

El teatro de las simpatías y de las caras bonitas.—Hoy jueves a las diez y media.—Éxito de la gran compañía de comedias Artistas Reunidos, primera actriz CARMEN GIERTS, primer actor JOAQUIN ROSES.—Reestreno de la comedia en tres actos, original de Muñoz Seca, titulada MARÍA FERNÁNDEZ. Éxito grande de risa.—Precios populares: SILLAS, 1 peseta; TERTULIAS, 30 céntimos.—A las ocho continuación de la gran serie El jinete misterioso.

### Nevería La Fuensanta

Esta noche a las DIEZ Y MEDIA en punto, estupendo programa: Sinfonía.—2.º Gran éxito de la notable agrupación tan querida de este público LOS BERNAL, con sus graciosos y descacharrantes excéntricos reyes de la risa Perico y Torero.—3.º Reaparición de la muy aplaudida troupe Aura Jarque.—Precios populares.



Fuó una lástima la derrota de los dos ídolos del boxeo cordobés. Carpana y el Sevillano, cayeron al filo de dos soberanos puñetazos, concienzudamente administrados según las leyes de la técnica.

Una lástima digo. Porque la pareja de favoritos llegó a disponer de una modesta aureola de popularidad. Se hablaba de la enorme resistencia de Carpana, como de algo sobrenatural. Y se comentaba la formidable izquierda del Sevillano, capaz de machacar un cráneo de un zarpazo.

Todo pasó. La Gloria es mujer y es coqueta, y se cansa pronto.

Y los ídolos, vienen abajo con idéntica facilidad que se encaraman a las cimas de la inmortalidad. Que se lo pregunten a Cagancho.

Pero he aquí que surge una nueva modalidad pugilística. En Córdoba hay un negro auténtico, un distinguido africano de Cabo Verde, que el próximo domingo convertirá el ring en campo de Agramante.

Este negrito es un singular caso de afición. Tocaba el jazz en un popular kiosco de los jardines, y los ratos libres que le dejaba la música, se liaba a los puños las fundas de las almohadadas y la emprendía a directos con los tabiques de su alcoba.

La casa temblaba bajo el formidable mazazo del negro. Los huéspedes se fugaban. El gato huía despavorido. Y el dueño de la fonda se creyó en el caso de advertir al negro que peligraba la integridad del inmueble.

Este es el negrito de marras que se dispone a desencuadernar al que se ponga delante.

Se llama Amadeo Fortes. Ignoramos si el simpático Cabrera lo enfrentará con el «Sevillano». En ese caso, entre un Amadeo y un Sevillano, la elección no es dudosa.

### Le interesa grandemente

Visitar la sección de ventas al por menor establecida en los Almacenes de Bateria de Cocina y Productos Esmaltados de la Avenida de Canalejas, número 9, donde encontrará un gran surtido en toda clase de artículos de hierro esmaltado (porcelana).

Venta por kilos y por piezas

Verdadera ganga: La conseguirá quien compre retazos fin de pieza de todas clases de tejas en la sección Barato, piso primero, Casa Central El Metro.

## Los cuentos de LA VOZ

## Un provinciano

Anselmo, muchacho joven decidido, lleno el pensamiento de inquietudes y con ansias de gloria, había terminado sus estudios, y cuando se disponía a paladear la miel de todos los triunfos, sufrió el primer desengaño que le tenía preparado la vida.

Como Anselmo no creía en Schopenhauer cuando dijo que debíamos considerar la vida igual que un embuste continuando lo mismo en las cosas grandes que en las pequeñas, a tal extremo de melancolía le llevó este primer desengaño, que cayó enfermo de algún cuidado.

Llegó un día en que la enfermedad había hecho crisis, y el doctor notaba ya cierta mejoría precursora de una franca convalecencia. La hiperestesia de sus nervios le habían llevado a un tristísimo estado de postración; pensaba en mil cosas, sin detenerse en ninguna; sólo tenía conciencia de que su mal, más moral que físico, lo habían causado aquellos que se llamaban sus hermanos, y en un momento de exaltación, trastocando su mansedumbre en violencia y rebeldía, con esa brava impetuosidad de los años juveniles, sintiendo golpear su pecho que aczaba por la exaltación, quiso abandonar aquellos lugares, donde tanto se le figuraba haber padecido.

Sonaba una nueva vida; ansiaba volar libre por los espacios, sin trabas que aprisionasen su voluntad y desgarrasen su espíritu y macerases su carne, y en un momento febril se levantó del lecho.

Veía con claridad le rondaba «la válida» que cabriolaba de manos de aquellos hombres que habían cargado su espíritu de infinitas tristezas; tuvo miedo, quiso huir, y cayó al fin de bruces sobre el suelo, chocando en él la cabeza, contraídos los músculos, crispadas las manos.

En todos los días que se sucedieron a este que narramos, su pobre madre no se separó de él, como si temiese lo que más tarde había de realizar, y clavaba en los ojos de su hijo los suyos suplicantes, y rotaban hilo a hilo por sus mejillas las lágrimas.

Pero Anselmo estaba decidido y resuelto, y ni las lágrimas de aquel santo dolor le conmovían. Era aquel joven una rara mezcla de abulia y energía, y si a veces con morboso deleite se complacía en sufrir una humillación, otras sentía como si una mano sobrenatural y poderosa sacudiese su pereza, convirtiéndola en arrolladora energía, hasta que al fin llegaba a la tierra de promisión o hasta que sentía la mano de Dios que de vez en cuando la colocaba sobre su frente y acariciaba después su corazón con caricias inefables, que hacían saltar las esclusas de sus lágrimas.

¡Cuánto sufría el día en que se decidió a marchar! Bien lo mostraba el pavor de su frente, el círculo violáceo de sus orejas; pero en un momento de energía el nuevo Don Quijote lanzóse a conquistar la corte, y ya se veía en Madrid, vencedor de malandrines y nimbado con la gloria de su triunfo.

Y sin despedirse de nadie salió el provin-

ciano, con un puñado escaso de plata y un tesoro de ilusiones. Un hermosísimo día de otoño, en que sonreía, luciendo en el cielo, un sol espléndido, que caldeaba la sangre. Uno de esos luminosos días del cielo andaluz.

\*\*\*

No hay provinciano que al llegar a Madrid por primera vez no le parezca chica la Puerta del Sol; pero luego se va agrandando, hasta convertirse en un desierto para los ególatras que creyeron solo en audacias o en rebeldías.

No era lo que él se había figurado. Aquellos señorones que él conoció en su provincia, y que tanto le animaron a venir a la corte, no parecían los mismos.

Notó cuando los fue visitando que todos, después de saludarle amables, efusivamente, le preguntaban: ¿Y cuándo se marcha usted? Y al responder Anselmo, un poco herido en su amor propio, que venía a conquistar un nombre en la corte, ya variaba la expresión de sus rostros, y todos se disculpaban dando por terminada la visita con pretexto de sus muchos quehaceres.

Los días se sucedían sin encontrar solución al problema de la «pitanza». Había gastado los últimos ahorrillos y el porvenir se presentaba no con la policromía que él se prometió, sino con la negrura y el dolor con que se viste la miseria.

—Dese usted una vuelta y ya veremos —le decía el político que tanto cariño le mostró en otro tiempo.

—¡Dese usted una vuelta! —escuchaba de boca del artista triunfador, que él conocía en su provincia y al que Anselmo le organizó un grandioso hamenaje.

—¡Dese usted una vuelta! —le contestaban todos. Y así un día y otro la respuesta a todas las visitas en que iba a pedir ayuda para poder demostrar que no era un ilusionista, que era todo un hombre. ¡Dese usted una vuelta! ¡Dese usted una vuelta! Y caminaba por las calles solitarias triste sobre toda tristeza y rimaba con el ruido de sus pisadas el eco de aquella voz fatídica: —¡Dese usted una vuelta!

Si caía rendido por el sueño, vencida su naturaleza, le despertaba sobresaltado una voz grave y seca, que le decía: —¡Dese usted una vuelta!

Un amigo de desdichas lo encontró un día y le preguntó por su suerte. El provinciano, fingiendo una sonrisa, le contestó:

—Ya sé para lo que sirvo en Madrid, ya me he colocado.

—¿De qué?

—¡De botero!

Y echó a andar sin poder contener las lágrimas, y acordándose de su hogar, de su pobre vieja, se deshizo su alma en ternuras y en arrepentimientos.

José María Granada.

Ocasión verídica: Toallas felpa chicas, desde 25 céntimos; tamaño mediano, a 1 peseta, y grandes, a 1.65, en El Metro y sus tres Sucursales.

## Ayuntamiento

## El alcalde

Repuesto de su dolencia hoy ha vuelto a despachar en la Alcaldía el alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde.

## La carretera de turismo

Por el ministerio de Fomento ha sido librada la cantidad que nuestro Ayuntamiento tenía solicitada para el estudio del proyecto de la carretera de turismo que va desde la carretera de Palma del Río a la de Almadén, pasando por Trassierra.

## Visitas

En su despacho de la Alcaldía han visitado al alcalde don Rafael Cruz Conde: don José Cañas, don Juan Viso, don Ramón Alfaro, don Antonio Santiago, don Gerónimo Maestre, don Enrique Ogallar, don Antonio C. Jiménez, don Manuel Vero Aguilar, don Francisco Flores Tallón, don Salvador Pastor, don José García y don Francisco Rico.

## Gobierno Civil

## La apertura de las escuelas

El gobernador civil de la provincia, teniendo en cuenta las disposiciones prevenidas y de acuerdo con el informe de la Junta local de Primera enseñanza ha dispuesto que las vacaciones estivales sean prorrogadas en las escuelas de la provincia hasta el día 15 de septiembre próximo.

## Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado desde la cárcel de esta capital a la de Sevilla del preso Antonio García Roldán.

## ¿Un infanticidio?

En virtud de denuncia presentada en el juzgado de instrucción de la Izquierda de esta capital por don José Campos, el digno juez de dicho distrito ordenó las diligencias oportunas para el esclarecimiento de un supuesto infanticidio cometido por dos mujeres habitantes en un chozo de una finca en Trassierra.

Las diligencias practicadas dieron por resultado la detención de la joven Rosario Garrido Arriola, soltera, y de su madre Carmen Arriola, sobre quienes recaía la denuncia presentada.

Estas mujeres fueron traídas a Córdoba e ingresadas en la cárcel a disposición del juzgado.

Parece que ante el mismo prestaron declaración ambas mujeres, coincidiendo en que, efectivamente, la joven había dado a luz un niño muerto y que, para ocultar su deshonor, arrojaron el feto a un arroyo.

La inspección ocular practicada en el lugar del suceso, ni las diligencias practicadas sobre este asunto, han dado como resultado el encuentro del feto, que seguramente hubiera venido a simplificar la labor judicial.

Ambas mujeres continúan en la cárcel y la autoridad judicial continúa sus diligencias.

## A través de la Prensa



### "El Sol"

Es digno de hacer notar que fueron los representantes obreros de los tres países más directamente responsables de la gran guerra los que en el breve espacio de unos días dieron la sensación al mundo de que las ideas pacifistas van arraigando al cabo en la conciencia de los pueblos. Este hecho es tanto más significativo cuanto que los socialistas dirigen, o están en condiciones de dirigir, su vida política.

### "La Nación"

Una sencilla palabra resuelve mejor que ninguna otra el problema de la ciencia política. La ha dicho un escritor francés y la han acogido los tratadistas americanos: «el buen sentido» ha de ser el criterio interpretativo político. Es tan modesta la frase, que los doctrinarios de empaque y los estetas del romanticismo no la comprenden. Ni los pedantes tampoco.

### "La Libertad"

En una nación organizada, los intereses no pueden excluir a las ideas ni las ideas pueden negar los intereses. Ideas e intereses han de entenderse. El profesional no puede borrar del mapa histórico y moral al ciudadano, ni el ciudadano puede desconocer el valor efectivo y eficaz que el profesional ha adquirido. La síntesis es ésta: una sociedad económica en la que los intereses tengan medio de expresarse, y en la que la palabra definitiva, aun sobre los intereses, corresponda al organismo que representa las ideas.

### "El Noticiero Sevillano"

El pacto de Kellogg es simplemente un artificio para evitar que la Sociedad de Naciones se declare contra Monroe, como quieren algunas repúblicas hispanoamericanas. Es la «monroización» del mundo para conservar el monroismo norteamericano, pues las naciones que han firmado en París el pacto de Kellogg no querrán, como es natural, desautorizar la doctrina de Monroe en Ginebra.

## Conviene esperar

Durante los días 29, 30, 31 de Agosto estará suprimida la venta de tejidos y artículos del ramo en El Metro y sus tres Sucursales, para hacer balance, pero el 1.º de Septiembre se reanudarán las operaciones de venta con importantes rebajas de precios y liquidación de retazos, y se sostendrá esta rebaja durante 15 días, por lo que aconsejamos conviene esperar, pues con poco dinero se comprará mucho y bueno.

No lo olviden, del 1 al 15 de Septiembre grandes rebajas de precios en El Metro y sus Sucursales:

Precio fijo alambicado, todos saben comprar en El Metro.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm 2.

Sucursales

- San Agustín, número 30.
- Deanes, números 29 y 31.
- Concepción, número 30.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

## Instrucción pública

### Ampliación de vacaciones escolares

La «Gaceta» del 28 de agosto publica una Real orden autorizando a los gobernadores civiles para que, previo informe de la Junta provincial de Primera Enseñanza, puedan demorar el comienzo del curso escolar en las escuelas nacionales hasta un máximo de quince días, teniendo en cuenta las condiciones climatológicas, duración de faenas agrícolas y demás circunstancias de cada localidad que puedan justificar la indicada demora.

Como algunos gobernadores venían haciéndolo ya, «parece que la interpretación que puede darse» ampliando de hecho las vacaciones, parece que dicha disposición invita a que los restantes gobernadores acuerden prorrogar las vacaciones en las condiciones indicadas.

En nuestra provincia así se ha hecho, ampliando hasta el 15 del próximo septiembre.

### Licencias

Se conceden licencias de treinta días, por enfermedad, con todo el sueldo, a don Enrique Punyón, maestro de Lucainera de las Torres (Almería); don José Soler Mollevi, de Viladecaballs (Barcelona); don Celso Pamagues Alonso, de Córdoba; doña Rosario Chena García, de Loja (Granada); doña María Concepción Ovelleiro, de El Burgo Ranera (León); don Antonio Márquez Fontana, de Torrox (Málaga), y don Rafael Martín Ruiz, de Algarrobo (Málaga).

### La Asociación provincial del Magisterio

Esta mañana ha celebrado sesión la Asociación provincial del Magisterio.

Tratóse en la reunión de asuntos de trámite, verificándose un cambio de impresiones entre los asistentes a dicha reunión.

## De la provincia

## Riñas, hurtos, atropellos y detenciones

### Se queman 83 olivos

En la finca denominada «Laderas del Peñón», enclavada en el término municipal de Peñarroya, se produjo casualmente un incendio.

Se quemaron ochenta y tres pies de olivos, pertenecientes a don Emiliano Otero Castillejo, doña Micaela Partido Díaz y don Antonio Gómez Cabrera.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego no se han podido calcular de momento, aunque son de consideración.

El juzgado instruye diligencias.

### Hurto de almendras

La benemérita de Nueva Carteya ha denunciado ante el juzgado municipal de dicho pueblo a las vecinas Ana Galisteo Moyano, Rosario Moscoso Luque y María Pineda Priego, como autoras de un hurto de almendras llevado a cabo en la finca «Carboneras Bajas» de doña Marona Fernández.

Las denunciadas con el producto del hurto, unos tres celemines de almendras, quedaron a disposición del juez.

### Alijo de tabaco

La guardia civil de Belmez ha sorprendido en el sitio denominado «El Barrizal» a

los vecinos de Encinas Reales Juan Campos Montilla y Juan Cabello, que conducían unos cuarenta kilos de tabaco criado por ellos con objeto de ponerlo a la venta.

Contrabandistas y tabaco quedaron a disposición del juzgado.

### Un gitano gravemente herido en una reyerta

Por una cuestión familiar se promovió en Hinojosa una reyerta entre «calés».

Tomaron parte en la cuestión Celedonio, José Vázquez Silva, Antonio Suárez Montes y Francisco Salazar Fernández.

Este último resultó en la reyerta con una herida grave en la región parietal que le causó uno de los contendientes con un palo.

El herido recibió la debida asistencia y los combatientes ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción.

### Rescate de caballerías

La benemérita de Villafranca ha rescatado del poder de unos gitanos, varias caballerías pertenecientes a Rodolfo Vega García y don Antonio Serrano.

Dichas caballerías eran procedentes de robos llevados a efecto en las fincas de los expresados señores.

## Venta Rosales

LA MÁS SIMPÁTICA DE LAS VENTAS CORDOBESAS

Sitio delicioso

Gran Orquesta

Próximos debuts de  
estrellas de varietés

Especialidad en pollos tomateros

## Cinematógrafo diario

## Sucesos de la capital

## Mordida por un perro

En la calle de Deanes, de esta capital, un perro propiedad de José García García mordió a la vecina Concepción Gómez Jiménez y le causó una herida leve en el pie izquierdo, de la que fué debidamente atendida en la Casa de Socorro.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado.

## Un carrero lesionado

En la carretera de Madrid se dió un fuerte golpe en la frente, con uno de los varales del carro que guiaba, el carrero Juan Lo-

zano Torres, de 39 años, vecino de Villafranca.

En Córdoba fué asistido en la Casa de Socorro de una lesión leve en la región frontal.

Se dió cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

## Sustracción de metálico

Ante la autoridad competente ha denunciado Antonio Luque Ballesteros que le han sustraído la suma de cuarenta y cinco pesetas en metálico.

Se ignora quienes puedan ser los autores de la sustracción.

## Sección religiosa

## Santoral y cultos de hoy

Día 31.—Viernes. San Ramón Nonnato, Santo Domingo del Val, Santos Robustiano, Vicente, Sabina y Cristeta.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**—En el Hospital de Jesús Nazareno.

**Jubileo Permanente.**—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

**Corte de María.**—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, viernes 31, a Nuestra Señora del Amor Hermoso, titular de la Asociación privilegiada.

## Taquigrafía

Enseñanza rapidísima.—Razón en esta Administración.

## Tribunales

## Juicios para mañana

En la Sección primera se efectuará mañana la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Rafael Santacruz. Será defendido por el letrado señor

Velasco y representado por el procurador señor Ramírez Villanueva.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Puente Obajuna, por el delito de infanticidio, contra Eladia y María Acosta Rojas. Actuará de defensor el abogado señor León Torrellas y de representante el procurador señor Barasona.

## Sentencias

Por la Sala primera de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa seguida por el juzgado de Rute por atentado, absolviendo al procesado Juan Moreno Muriana.

La Sala segunda en la causa seguida por el juzgado de Posadas por el delito de robo, condena al procesado Antonio Prieto Serrano al pago de quinientas pesetas de multa y 950 pesetas de indemnización, absolviendo libremente al otro procesado José María Adriano.

La Sala segunda en causa procedente del juzgado de Montoro, por tenencia ilícita de armas condena al procesado Rafael Jiménez Jiménez a un mes y un día de arresto y al pago de cien pesetas de multa.

## Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

**Posadas:** Hurto de caza mayor en la finca «San Bernardo», de Hornachuelos, contra el vecino de dicho pueblo Manuel Contreras Pérez.

**Lucena:** Daños causados por un auto a los cabras de la propiedad de Luis Díaz Doblas. Atentado contra agentes de la autoridad.

**La Rambla:** Incendio de un garrotal en el término de Santaella, propiedad de Pedro Serrano Cano. Hurto de un mulo al vecino de Fernán-Núñez, Fernando Serrano Romero.

## De Radio

## Programa para el día 31

MADRD EAJ 7.

De 11:45 a 12:15. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:0 a 15:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Orquesta de la Estación: «Semiramis» (obertura), Rossini. «Mazurka», Serjabin. «Los hugonotes» (fantasía), Meyerbeer. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «La Gran Vía» (fantasía), Chueca y Valverde. Revista cinematográfica. La orquesta: «With you», (vals), Boddy Hogan. «Chinese lantern», (fox), Harry Meelcliffe. Boletín meteorológico. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación». La orquesta: «Allegretto de la séptima sinfonía», Beethoven. Fin de la emisión.

De 19:0 a 20:30: Música de cámara: Mary Mariny (mezzo-soprano). Señores Fran-

co, Francés, Outumuro, Del Campo y Casaux. Fin de la emisión.

De 22:0 a 0:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Programa popular. Antonita Rojas (cancionista). Paquita Martín «Niña de Ecija» (cantadora de flamenco). Julio Alonso (guitarrista). Orquesta de la Estación. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo en Rosales». Cierre de la Estación.

## SEVILLA EAJ 5.

De 10 a 12: Primera parte: Orquesta de la Estación: «Ecos españoles» (pasodoble), Marquina. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta: «Recuerdos» (intermedio), A. Díez. Segunda parte: Orquesta: «Sunny» (selección), Romeo Kern. «Daux Réve» (melodía), Petit. «Doña Francisquita» (selección), Vives. Selección de una zarzuela por el cuadro artístico de la Estación. Tercera parte: Cante flamenco. Bailables.

## PHILIPS RADIO

Jerónimo Fernández Pérez  
Alfonso XIII, 6 al 14.—Teléfono 6-3-1  
CÓRDOBA

Con los siguientes productos Philips Radio perfeccionará Vd. sus audiciones:  
**Lámparas Philips Miniwatt.** La válvula que se impone, gran potencia en la audición y un reducido consumo. Disponemos de todos los tipos para entrega al momento.  
**Altavoz Philips.** Cuya insuperable calidad es reconocida por todo radioyente. Precio de 130 a 175 pesetas.

**Aparato de Tensión de Anodo Philips.** Sustituye ventajosamente la pila o batería de alta, con solo enchufarlo a la corriente del alumbrado. Precio 155.

**Rectificadores de Corriente Philips.** Cargan con facilidad y reducido costo los acumuladores de su aparato en su domicilio sin peligro y sin ruido. Precio desde 80 pesetas.

**Cargador de Baterías de Automóvil Philips.** Para 6 y 12 voltios, cargando a 3 y 6 amperes.

## LUBRIFICANTES ATLANTIC

Aceites, grasas y valvulinas

Solicitud catálogo y precios de cada uno de estos productos a Jerónimo Fernández Pérez, Establecimiento para instalaciones eléctricas y Venta de material eléctrico.

Acumuladores Tudor

# Información telegráfica y telefónica

## Pasado mañana regresarán a España los aviadores del "Jesús del Gran Poder"

### El día 5 saldrá el "Príncipe Alfonso" del Ferrol, que recogerá al Rey en San Sebastián, para conducirlo a Suecia

## De Madrid

### La herida de Camará

Ha entrado en franco período de cicatrización, la herida sufrida en la corrida del pasado domingo por el novillero Camará.

Hoy se ha despedido el doctor Segovia, quedando al cuidado del herido el médico ayudante señor Serra y el practicante señor Romero.

Camará, según nos ha manifestado el doctor Segovia, abandonará el lecho dentro de seis u ocho días, salvo complicaciones que no son de esperar, dada la robusta naturaleza del valiente cordobés.

### Amnistía para los prófugos

En la instancia presentada al Gobierno por el presidente del Centro de Hijos de Madrid, se pide además del indulto para los presos, una amnistía lo más amplia posible para los que permanecen alejados de la patria considerados como prófugos.

Dice que el Rey, designado con el nombre de pacificador, sabrá corresponder a esta petición para añadir una nueva gloria a su historia.

### Nuevas comunicaciones telefónicas

La Compañía Telefónica participa que han quedado inauguradas las nuevas comunicaciones telefónicas con Inglaterra y Ceuta.

### El regreso del ministro de Instrucción

Mañana regresará el ministro de Instrucción a Madrid, dando por terminado su veraneo.

### Timbres especiales móviles

En la «Gaceta» aparece hoy una disposición del ministerio de Hacienda, autorizando el uso de timbres especiales móviles para los documentos presentados en las oficinas de liquidación de Derechos reales.

### Pasado mañana emprenderán el regreso los capitanes Jiménez e Iglesias

Según las últimas noticias recibidas en la Dirección de Aeronáutica, los capitanes Jiménez e Iglesias, que tripulaban el avión «Jesús del Gran Poder» no intentarán el regreso a España, desde Bagdad, en vuelo directo, para lo cual se agregaba que se habían iluminado ya los aerodromos de ruta.

Un radio recibido últimamente desde Bassora, participa que el capitán Iglesias se encuentra algo indispuerto y que por esta causa desisten de intentar el viaje de regreso a bordo del aparato «Jesús del Gran Poder», en vuelo directo.

El viaje de regreso lo efectuarán por escalas, siendo la primera desde Bagdad a Stambul.

## BARCELONA

### Obrero herido

Barcelona 30.—En Tarrasa y cuando trabajaba en la fundición de hierro de Antonio Blasis, dió una caída un obrero produciéndose graves heridas.

### Otro accidente del trabajo

Barcelona 30.—Dicen de Tarrasa que en la fábrica de Hijos de San Martín, se ocasionó una herida grave uno de los obreros.

### Incendio en el campo

Barcelona 30.—Entre los pueblos de Vallana y Montera, se ha registrado un incendio en una finca, que ha causado grandes destrozos.

### Por usar prendas teñidas

Barcelona 30.—Un periódico de la mañana comenta que desde hace días se vienen registrando numerosos casos de intoxicación, sobre los cuales no han podido determinar todavía los médicos.

Parece que la intoxicación la producen los tintes, pues todos los enfermos han usado prendas de vestir teñidas.

Es posible que las substancias tóxicas que tengan los tintes al ponerse en contacto con el cuerpo produzcan las intoxicaciones.

El juzgado ha tomado parte en el asunto para determinar si hay responsabilidad.

## GRANADA

### Las causas de una dimisión

Granada 30.—Interrogado el marqués de Casablanca por los periodistas acerca de los motivos de su dimisión de la Alcaldía, manifestó que no eran otros que tener muy quebrantada su salud y estar fatigado y necesitar descanso, después de cinco años de desempeñar la Alcaldía.

### Nuevas dimisiones

Granada 30.—Se dice que ha presentado también la dimisión de su cargo el teniente de alcalde conde de Tovar.

También se rumorea que han dimitido los demás tenientes de alcalde.

### Vuelco de una camioneta

Granada 30.—Cerca de Iznájar, en el camino de Loja, volcó una camioneta que conducía Juan Navas Campos.

Al realizar un viraje rápido, el vehículo volcó, cayendo el chófer debajo y resultando herido de gravedad.

## De Provincias

### En Barcelona son numerosas las personas que se han intoxicado usando prendas teñidas.

### Los precios de los medicamentos

Tetuán 30.—Son muchas las quejas que se vienen formulando con motivo de los precios que alcanzan los medicamentos.

En vista de ello ha ordenado que los medicamentos no se expendan más que con un 12 por 100 sobre las tarifas de Aduanas.

### Hallazgo de restos humanos

Melilla 30.—Los restos encontrados por unos obreros en las obras que se vienen realizando en el Morro Nuevo, pertenecen a uno de los soldados que perecieron durante el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas.

**CADIZ****Los peligros del baño**

Sanlúcar 30.—Cuando se hallaba bañando Francisco Dominguez, sufrió una congestión, pareciendo ahogado.

Un perro de la Cruz Roja extrajo el cadáver del desgraciado, que contaba 16 años de edad.

**LAS PALMAS****Buque italiano**

Las Palmas 30.—Después de permanecer varios días en este puerto, ha salido para Cádiz el buque-escuela de guardias marinas «Cristoforo Colombo».

**Festejos suprimidos**

Las Palmas 30.—El Ayuntamiento de Margaritas, en vista de la epidemia reinante, ha acordado suprimir los festejos hasta la primera semana de Septiembre.

**LA CORUÑA****El próximo viaje del Rey a Suecia**

El Ferrol 30.—El crucero «Príncipe Alfonso» permanecerá en la ría de Mariñ hasta el día 5 de Septiembre, en que recogerá en San Sebastián al Rey, para conducirle a Suecia, a cuyo Monarca va a devolver la visita.

**MALAGA****Herido a bordo**

Málaga 30.—Procedente de Sagunto, llegó a este puerto el vapor «Fentas», conduciendo herido al marinero Manuel Mauricio.

Este se ha caído a las bodegas, ocasionándose varias heridas en la cabeza, y fué desembarcado en este puerto.

**Quemados con agua hirviendo**

Málaga 30.—En la fábrica de Mata se cayó una caldera de agua hirviendo, alcanzando a los obreros Manuel Fernández, Tomás Javier y José Martín, que resultaron con graves quemaduras.

**La paz... reina en Málaga**

Málaga 30.—Hablando el gobernador civil con los periodistas, les manifestó que durante las fiestas que se han celebrado estos días vinieron a Málaga cerca de 20.000 forasteros y que apesar de ello no se había alterado el orden público ni ocurrido suceso alguno de importancia.

El general Cano enalteció la labor de la policía.

**Arrollado por un automóvil**

Málaga 30.—En el paseo de la Galatea fué arrollado por un automóvil el niño de seis años Narciso González que sufrió diversas heridas de importancia en la cara y en las piernas.

**Herido en riña**

Málaga 30.—En el parque sostuvieron una reyerta Manuel Díaz Arada, dueño de un baratillo, y un sujeto conocido por Paco el Antequerano.

Este último, esgrimiendo una navaja, infligió varios cortes a su contrincante.

A Manuel se le apreciaron diversas heridas en el pecho y brazos,

**OVIEDO****Los que se apoderan de lo ajeno**

Gijón 30.—Esta madrugada, cuando regresaron a su domicilio, instalado en la carretera de Villaviciosa, Jesús García y su esposa, se encontró que la puerta había sido abierta con una palanqueta y forzados también varios muebles.

En los cajones notaron la falta de numerosas alhajas y cierta cantidad en metálico.

**SANTANDER****En honor de las infantas**

Santander 30.—En el palacio de la Magdalena se celebró anoche un baile en honor de las infantas Beatriz y Cristina.

La fiesta estuvo animadísima, sirviéndose a medianoche una cena fría.

**Visita al ministro de Hacienda**

Santander 30.—Una representación del Ayuntamiento de Santander formada por el alcalde y varios concejales, se trasladaron a Comillas, donde veranea el ministro de Hacienda, el que los recibió, teniendo con ellos una larga entrevista, hablando del Estatuto municipal.

Los comisionados le pidieron aclaraciones sobre algunos extremos del Estatuto y el señor Calvo Sotelo se las explicó satisfactoriamente.

**SEVILLA****Una niña se cae a la calle y queda moribunda**

Sevilla 30.—En el barrio de León se registró ayer una desgracia, de la que fué víctima la niña de cuatro años Isabel Cayuela Segurado.

Esta subió a la azotea de la casa, en ocasión en que no estaba su madre, y se incorporó a la barandilla, perdiendo el equilibrio y cayendo a la calle.

En auxilio de la pequeña acudieron unas vecinas y una hermana de la criatura, conduciéndola a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron varias heridas gravísimas y la fractura del cráneo.

La pequeña se encuentra en estado moribundo.

**VALENCIA****Caldo de un cuarto piso**

Valencia 30.—El niño Jesús Domínguez que se había subido a la baranda del balcón, cayó a la calle, causándose varias heridas en la cabeza y brazos.

## Del Extranjero

### El marqués de Estella ha dirigido un telegrama de felicitación a Briand con motivo de la firma del pacto Kellogg.

**El autor de varios crímenes**

Tánger 30.—La policía ha detenido a un individuo autor de varios crímenes cometidos en las personas de los colonos.

**Chamberlain de viaje**

Londres 30.—Ha salido para la costa del Pacífico el ministro de Negocios extranjeros Mr. Chamberlain, que se encuentra convaleciente de su enfermedad.

**Un telegrama de Primo de Rivera**

París 30.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Briand ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera, en el que le felicita por la firma del pacto Kellogg, y saluda cordialmente a los representantes de las potencias signatarias.

**La vigencia del pacto antibélico**

París 30.—Acerca de la fecha de entrada en vigor del pacto de renuncia a la guerra, se hace notar que el pacto será ratificado por las quince potencias firmantes, conforme a la Constitución respectiva, y no entrará en vigor hasta tanto que todos los instrumentos de ratificación hayan sido depositados en Washington.

**Lo que ha importado España**

Río Janeiro 8.—Se ha publicado una estadística sobre las exportaciones en el último año y de la que resulta que se han exportado a España mercancías por valor de diecinueve millones, de los cuales catorce fueron de café y tres de tabaco.

**La significación de la Institución parlamentaria**

Berlin 30.—Hoy se ha celebrado la sesión plenaria de la Conferencia Interparlamentaria.

El profesor Schueckin hizo resaltar los trabajos de la conferencia, diciendo que en los debates se ha puesto de manifiesto que nuestra época quiere mantener el principio de la institución parlamentaria, como centro de las manifestaciones de la voluntad del Estado.

Declaró que para conjurar las terribles catástrofes sociales, es necesario marchar hacia el establecimiento del orden jurídico internacional, más rápidamente que hasta ahora se ha hecho.

**Stresseman va a dimitir por motivos de salud**

Berlin 30.—Se asegura que Stresseman va a dimitir la cartera de Negocios extranjeros, a causa de su delicado estado de salud.

Aunque la noticia no ha sido confirmada oficialmente, parece que el sucesor de Stresseman será Schubert.

**Tunney felicitado por retirarse del "ring"**

Dublin 30.—El campeón mundial de boxeo Tunney, que se encuentra en esta capital, realizando su viaje por Europa, ha recibido un despacho telegráfico del novelista Bernard Shaw en el que le felicita por su decisión por retirarse del «ring» y su próxima boda.

### Millares de labradores en la miseria

Nueva York 30.—Se reciben noticias de Haití dando cuenta de que el ciclón que pasó por las islas, tuvo una violencia inusitada y dejó arrasados los campos, habiendo quedado, por este motivo, más de 10.000 labradores en la mayor miseria.

### Las víctimas causadas por el ciclón

Washington 30.—La legación de Haití ha comunicado que según las últimas noticias recibidas acerca de las víctimas que ha causado el ciclón en aquella República, en Miragono hubo 28 muertos, 12 en Chalons y 15 en Villa Ribera.

### Hallazgo del cadáver de un aviador

Nueva York 30.—El jefe de Aviación de la provincia de Buffalo, Mr. Marshall, ha sido encontrado muerto al lado del avión que perteneció a Lindbergh, y que se quemó cuando se efectuaban unas pruebas.

### En busca del coautor de la muerte de Obregón

Washington 30.—La policía continúa activamente sus pesquisas en busca de varios mejicanos complicados en el asesinato del general Obregón.

Entre los que se buscan figura Trejos, que es el que colocó las bombas en la Cámara y facilitó a Toral el arma con que dió muerte al presidente electo.

Según parece, los fugitivos traspasaron las fronteras, dirigiéndose a Nueva York.

### La división naval española

Lorient 30.—Ha zarpado de este puerto la división naval española, después de celebrarse varios actos de confraternidad.

También fueron obsequiados los marinos españoles con un banquete y un baile.

### La sucesión presidencial en Méjico

Méjico 30.—A petición de Calles se han reunido los veintidós jefes militares de las operaciones que se efectúan contra los rebeldes y los diez y seis gobernadores de diferentes Estados, para conferenciar acerca de la sucesión presidencial.

Parece que el elegido para la más alta magistratura de la República será un personaje civil y no un militar, como era creencia general.

### ACADEMIA CIVICO MILITAR

Calle Gondomar sin n.º Córdoba  
Preparación para la Escuela de Peritos  
Agrícolas de Alfonso XIII.—Madrid.

### Alumnos Ingresados:

Don Pedro Ariza Rosales, don Carlos Navarro Villaceballos, don Antonio López de Hoces, don Gerardo Mendez López, don Rufino Pando Muñoz, don Pedro Molina Bajo (ingresó con el número uno).

Internado. Pidan reglamentos.

Lo increíble: Medias señora y calcetines caballero, los tres pares, 1 peseta, y camisetas hombre desde 75 céntimos, en El Metro y sus Sucursales.

## Cosas amenas y divertidas

# Anécdotas, chistes, frivolidades y otras lindezas

### Sueños plácidos

La revista yankee «American Mercury» describe un aparato que acaba de inventarse, «el psicófono», y que ya se halla a la venta en Nueva York al precio—no muy exagerado—de 190 dólares. aparato que sirve para influenciar y para dirigir las fuerzas de lo subconsciente.

Es, sencillamente, un gramófono, cuyo platillo gira con largas intermitencias, movido por un aparato de relojería y que, colocado junto a una persona que duerme le va sugestionando a media voz (para hacerse oír sin despertarla por completo) las ideas expresadas por estas palabras: «Tranquilidad», «Prosperidad», «Salud», «Bienestar», «Dicha», etc.

Para inspirar otros pensamientos—¿cómo diré?—más... íntimos, y con objeto de evitar que se enteren personas distintas del durmiente, se aconseja el empleo de auriculares.

Si este aparato se generaliza, ya le estoy viendo servir de base, o por lo menos como truco, para algún vodevil.

### La edad de los regalos

¿Existen límites de edad para hacerlo y para recibirlos?

El Príncipe de Gales parece que ha estudiado este asunto:

A los postres de un banquete que le ofreció el 21 de junio último la Universidad de los estudiantes de Londres, con motivo de su cumpleaños, le fué entregada una medalla conmemorativa, que aceptó complacido, pero no sin advertir que sólo le restaba un año para poder recibir obsequios, pues en 1929 cumplirá treinta y cinco años, y desde esa edad no deben admitirse.

De los treinta a los cuarenta es período de transición, en que ni se hacen regalos ni se reciben.

Y de cuarenta años en adelante, lo indicado y correcto es no recibir y si hacerlos.

Tal es la teoría sentada sobre el particular por el simpático heredero del trono de la Gran Bretaña.

Ganga: Lienzo moreno fuerte desde 60 céntimos metro, y tela blanca suave, desde 80 céntimos, en El Metro y sus tres Sucursales

## RINCÓN LITERARIO

### Traje Blanco

#### SONETO

por José Santos Chocano

Cisne pontifical, toda la nieve  
que te engasta en los copos de su albura  
se deshace al calor de tu hermosura  
y descende a besar tu planta breve.

Los corderos pascuales, con su leve  
y cándido vellón, ornan la pura  
beatitud de tu angélica figura,  
que es una visión blanca que se mueve...

Diríase que un rey de enamorados  
llegó una noche azul, en el Desierto,  
de tanto ver la luna, a desprenderla

y así, tus zapatitos encantados]  
hacen pensar en un estuche abierto  
donde te lucas tú como una perla.

# Informaciones de hoy 31

## Vida municipal

### Reunión de la Comisión Permanente

A las ocho y media se reunió anoche en el Salón Capitular del Ayuntamiento la Comisión Permanente del mismo en sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia del acto el alcalde don Rafael Cruz Conde, asistiendo los tenientes de alcalde y concejales don Pedro Villoslada Peichalup, don Evaristo M. Velasco Villaescusa, don Manuel Baena Diaz, don Manuel Rodríguez Manso y don Rafael Martín Merlo.

Actuó de secretario el jefe de Sección de las oficinas municipales don Manuel Carretero Serrano.

Abierta la sesión por el presidente se dió lectura al acta de la anterior, que fué unánimemente aprobada, entrándose en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Dióse cuenta de una moción del alcalde proponiendo que se le faculte para organizar, con el teniente de alcalde delegado, todo lo relativo a la celebración de la próxima feria de Otoño.

El señor Velasco propuso que en el programa figurase la celebración de la «Fiesta de la Escuela».

Contestóle el señor Baena diciéndole que en el presupuesto figuraba dicho festejo.

Dióse por enterada la Permanente del expediente promovido a instancia de don Alfonso Porrás Rubio para destinar al consumo público las aguas del pozo del cortijo del «Ochavillo».

Se aprobaron, además, entre otros, los asuntos siguientes:

Moción del señor Alcalde proponiendo que se le faculte para organizar, con la cooperación del señor teniente delegado, todo lo relativo a la celebración de la próxima feria de Otoño.

Decreto del señor Alcalde designando a don Evaristo M. Velasco Villaescusa para intervenir en las subastas y concursos que la corporación celebre.

Oficio favorable para el Municipio del presidente de la Audiencia provincial remitiendo testimonio del auto dictado en el recurso interpuesto por don Manuel Villegas Montesinos contra acuerdo de la Comisión municipal Permanente de 30 de Marzo último.

Expediente relativo a la contratación, en concurso libre, de las obras para la traida de aguas desde el venero de la Torrecilla hasta los depósitos de Santa Emilia y desde éstos a la capital.

Expediente relacionado con la devolución de las 30 pesetas que por error se cobraron a don Francisco Navas Buendía al introducir sebo con destino a usos industriales.

Proyecto del ingeniero para el alcantarillado de la Avenida de Canalejas.

Además se aprobaron varios presupuestos de obras y otros asuntos que figuraban en el orden del día.

Antes de levantarse la sesión y a instancia del alcalde señor Cruz Conde, la Permanente acordó adherirse a una instancia firmada por todas las entidades cordobesas para que se haga el proyecto primitivo en la escuela de Veterinaria.

La sesión terminó a las nueve y media.

#### La colonia marítima

Ayer tarde se verificó en el Ayuntamiento el reconocimiento y designación de las niñas pertenecientes a las escuelas nacionales que han de marchar a la colonia marítima de Torremolinos.

Al acto asistió el concejal señor Raposo y el médico director de la Casa de Socorro, don Fernando Rincón.

**Tubos de Cemento**  
**Tubos de Uralita**  
**Tubos de Grés**  
**Tubos de Semi-grés**

**Cementos blancos Griffi**  
para mosaicos y piedra artificial

AGENCIA EXCLUSIVA

**Fernández y Muñoz**  
Sucesores de J. Canivell  
Avenida de Canalejas, 2  
Teléfono 636

## Espectáculos

### Salón San Lorenzo.-Debut de la Compañía de Artistas Reunidos.-"La Lola" de Muñoz Seca.

Con una buena entrada debutó esta compañía en el popular teatro del simpático barrio de San Lorenzo.

Las huestes que acudían Carmen Gierts y Joaquín Roses, muy disciplinadas y dentro de una perfecta unidad y acoplamiento artístico, gustaron al respetable, que los aplaudió sin descanso.

Carmen Gierts es una primera actriz muy joven y muy bonita. Tiene un certero ins-

## La jornada de ayer

### Película

Parece que ha vuelto el calor, bastante disminuido estos días. Ayer fué un día de los más decentitos que hemos disfrutado en Julio pasado. Por eso, con muy buen acuerdo, se acordó prorrogar las vacaciones estivales hasta mediados de Septiembre.

Se habla de un supuesto infanticidio perpetrado en una choza en Trassierra, y en el que ya ha intervenido la autoridad.

La sesión de costumbre en el Ayuntamiento, y nada más por ahora.

## De sociedad

Ha regresado de su viaje de veraneo el reputado médico don Francisco Morilla.

Ha permanecido unas horas en Córdoba el acaudalado comerciante de Alcalá la Real don Rafael Navas.

Se ha trasladado de San Sebastián a Cestona con su distinguida familia el tesorero de esta Delegación de Hacienda don Pedro Sánchez Ruiz.

Regresó de Alcalá la Real don Felipe Jiménez con su distinguida familia.

Pasa unos días en Córdoba con su familia el jefe de Hacienda, diplomado, don Arturo Cabeza Pozuelo.

Doña Carmen Chaparro llegó de Málaga.

Hoy son esperados en ésta don Rafael González López y su esposa.

De Algeciras regresó, con su esposa e hijo, don Salvador Muñoz Pérez.

## Noticias locales

### Custodia Romero

Se encuentra pasando unos días en Córdoba la Reina del baile gitano, Custodia Romero, que descansa de sus tareas artísticas.

Ganga: Camisas percal, a 4'25 y con dos cuellos, a 5 pesetas; calzoncillos cortos para hombre, desde 2 pesetas, en El Metro y sus Sucursales

# De nuestros corresponsales

**Toros en Belalcázar.-La U. P. de Huelva.-Informaciones de Montoro.-Posadas propone la Fiesta del Zagal**

## LA VOZ en Belalcázar

**Toros.**-Con una entrada rebosante se ha celebrado un festival benéfico en el que un grupo de niños y jóvenes de la buena sociedad se las entendieron con dos bravos novillos de la acreditada ganadería de Velarde.

El primero, que era un becerrete, fué lidiado por los niños de doce años Pablo Molera (Morenito) que era matador y los banderilleros Angel Márquez, Sancho Cope, Antero Medina (Estanquerito), Crispulo Márquez, Angel Delgado y Eduardo Delgado, que derrocharon arte y valentía hasta la exageración, dando una lección que hubiera venido muy bien a algunos titulados astros coletudos.

A la salida del becerrete, el niño Antero Medina, en un arranque de valentía, tiende su capotillo y se sienta sobre él, frente a los toriles, donde esperó a la res, que de salida le da un revolcón sin importancia. Se levanta valiente y torea de capa como los buenos, señalando lances muy vistosos y algunas verónicas de marca, Angel Márquez, Sancho Cope, Pablo Molera y Eduardo Delgado, estando los demás muy valientes.

En banderillas, que solo fueron señaladas, colocaron buenos pares Delgado, «Estanquerito», Cope y Márquez, siendo constantemente ovacionados.

A la hora de la muerte, Pablo Molera «Morenito» brinda a la presidencia, que está ocupada por las simpáticas señoritas María Morillo, Adelina G. Arévalo, Manolita Delgado y Pepita Delgado, asesoradas por el médico de ésta don Federico García Arévalo. Realiza una faena valiente, y a la hora de la muerte el público, puesto en pie, pide que se perdone a la becerra, que ha sido bravísima, accediendo a ello la presidencia, por lo que estalla una ensordecedora ovación.

El novillo lidiado en segundo lugar, que era bravo y bien puesto de puas, es saludado de salida por el matador don Arcadio Marzal, con dos buenas verónicas que se aplauden, tomando dos buenas varas del simpático «Romanones», que en su avispa-do pollino sufre una caída sin consecuencias, siendo aplaudido.

En las banderillas, don Antonio Fermín que actúa por segunda vez, sale valiente, y el primero coloca un gran par, cortándole terreno el novillo, que lo derriba sin importancia. Gran ovación. Sigue don Joaquín Rubio con otro, que es el mejor de la tarde, y que no envidia al de los maestros, llevándose una ovación clamorosa, y llenándose el ruedo de prendas de vestir. Bien por don Joaquín, que es un «hacha» en todas sus cosas. Por último, cierra con otro el señor Armenta, que también se aplaude.

A la hora de la muerte el señor Marzal brinda al señor Alcalde, don Gabriel Alonso, que ocupa una barrera, y ejecuta una faena entendida en la que se destacan un

natural ligado con uno de pecho, que se aplaude; se perfila, y entrando recto, señala un pinchazo en lo duro y termina con una estocada que mata. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Es de agradecer la actitud de los señores empresarios que, desinteresadamente, han cedido la plaza y han abonado incluso sus entradas, habiéndose obtenido unas noventa y cinco pesetas y pico de ingresos, que el señor Alcalde ha repartido entre los pobres. — *Corresponsal.*

## LA VOZ en Huelva

**Reunión del comité local de la Unión Patriótica.** En el Gobierno Civil se han reunido los señores del comité local de la Unión Patriótica y parece que se dio cuenta de las facilidades dadas por don Román Pérez y don Lorenzo J. Casado y Gracia, poniendo a disposición del comité local los cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación Provincial, cuyos cargos serán ocupados por don Manuel Mora Romero y la vicepresidencia por don Francisco Pérez de Guzmán y Urzaiz.

## LA VOZ en Posadas

**La Fiesta del Zagal.**—Para el próximo día 29, fiesta de San Miguel, organiza este Ateneo Popular una fiesta, que, por lo simpática, humanitaria y educativa, merece el aplauso y apoyo del pueblo entero.

El Ateneo, en su labor cultural, se propone implantar y celebrar lo que llamaremos «La Fiesta del Zagal».

Esta fiesta consistirá en la adjudicación de premios a aquellos zagales que posean más conocimientos sobre Escritura, Lectura y Nociones de Aritmética, en la siguiente forma:

Premio primero: Al zagal de menos edad que mejor sepa leer y escribir.

Premio segundo: Al zagal que en menos tiempo haya aprendido a leer y escribir.

Premio tercero: Al zagal que haya enseñado a leer a alguno de sus compañeros.

Premio cuarto: Al zagal que mejor sepa las cuatro reglas de Aritmética.

No podrán tomar parte en esta fiesta los zagales que tengan más de quince años de edad.

Para poder tomar parte en esta fiesta es preciso solicitarlo de la Junta directiva de este Ateneo.

Además, organiza para la misma fecha la Sociedad un homenaje a los viejecitos de nuestro pueblo.

Dicho homenaje consistirá en darle de comer todo el día, o sea dos comidas, a los que pasen de los sesenta y cinco años, a los cuales se les facilitarán unos vales con objeto de saber cuantos han de tomar parte en esta fiesta.

El Ateneo quisiera sufragar los gastos

que esta fiesta originarse, pero como su situación económica no se lo permite, se ve en la necesidad de recurrir al buen corazón de los habitantes de este pueblo, segura que le han de prestar su apoyo, como siempre que de practicar el bien se trata.

No dudamos que el pueblo se dará cuenta de la importancia de la implantación de esta fiesta; que nos elevará moral e intelectualmente a los ojos de los demás pueblos.

Los donativos en metálico o comestibles se recibirán en el Ateneo Popular, donde se llevará un escrupuloso registro de los donantes.

Posadas, 1928.

## LA VOZ en Montoro

**Los festejos de San Bartolomé.**—Con extraordinaria animación se han celebrado los festejos en honor de San Bartolomé, patrón de la ciudad.

Estos han tenido lugar en la Plaza de la Constitución, adornada con luces eléctricas y farolillos.

En su día y en la parroquia de su nombre se celebró solemne función religiosa y por la tarde la procesión con asistencia de numerosos fieles.

Durante los tres días que han durado, ha tocado la banda municipal en la plaza ya dicha anteriormente, y en la de Isabel II han funcionado norias y caballitos de madera. No han faltado puestos de turrón y juguetes.

Al mismo tiempo, en el Salón Cervantes actúa la compañía cómica dramática de Carmen Echevarría, la que está obteniendo grandes éxitos.

**Enlace matrimonial.**—En la noche del domingo pasado y en la iglesia de San Sebastián ha tenido lugar el enlace matrimonial de la señorita Mazuela García Coronado, con el joven oficial administrativo de este ilustre Ayuntamiento, don Francisco González y González.

Bendijo la unión el Arcipreste del partido, don Rafael Gálvez, siendo apadrinados por doña Juana Coronado, madre de la novia, y por don Francisco González Benítez, padre del novio, actuando de testigos don Pedro Madueño y don Pedro Jurado.

La novia lucía elegante vestida de seda negro y velo blanco y el novio de rigurosa etiqueta. La cola de la novia era llevada por los preciosos niños Trinidad Martínez García, Antonio García Priego y Juanito Ortega García.

Después la comitiva se trasladó al domicilio de los padres de la novia, señores García Fresco, donde aquella fué obsequiada espléndidamente con fiambres, dulces y licores, terminando el acto con un baile, que duró hasta las dos de la mañana.

Felicitemos al nuevo matrimonio y le deseamos próspera y larga vida en su actual estado. — *Corresponsal.*

# Información telegráfica y telefónica

## El marqués de Estella se ha trasladado a San Sebastián para saludar al ministro inglés Chamberlain

## En una nota oficiosa el Gobierno habla de la subida de precio de la gasolina y de otras cuestiones que se tratarán en el próximo Consejo

### De Madrid

#### La construcción de navíos españoles

Esta noche «La Nación» publica un suelto en el que habla del proyecto de construcciones de navíos españoles que tiene el Gobierno y colocará a nuestro país en lugar preponderante en la marina de guerra.

#### Fabricación de armas

Se ha publicado una disposición concediendo un crédito de 1.671.815 pesetas para la fabricación en el año actual de 5.000 fusiles, 5.000 mosquetones y 120 ametralladoras.

Estos créditos tienen por objeto evitar el cierre de la fábrica de armas de Oviedo.

### De Provincias

## En diferentes poblaciones se celebran reuniones de la Unión Patriótica para tratar de los actos conmemorativos del 13 de Septiembre

#### ALMERIA

#### Detención del otro fugitivo

Almería 30.—La guardia civil ha detenido a Juan Vera Maica, que era el otro recluso que se fugó de la cárcel.

La detención se llevó a efecto en el sitio denominado Cerrillo de los Hamores.

#### MALAGA

#### El curso escolar

Málaga 30.—En virtud de la conferencia celebrada con las autoridades por los inspectores de Primera enseñanza, se ha acordado que el curso escolar comience el día 15 de septiembre.

#### CADIZ

#### La conmemoración del 13 de septiembre

Cádiz 30.—El comité de la Unión Patriótica se ha reunido para tratar de los actos para la conmemoración del primer quinquenio del actual Gobierno.

Muchos de los afiliados a la Unión Patriótica se proponen trasladarse a Madrid para asistir a los actos conmemorativos del 13 de septiembre.

#### Muerto de una perdigonada

Cádiz 30.—En Medina ha fallecido Jesús Medina a consecuencia de la perdigonada que recibió cuando se hallaba cazando.

Ha sido detenido el hermano de la víctima, al que se cree complicado en el suceso.

#### Crisis obrera

Cádiz 30.—Más de 200 obreros despedidos de la factoría de Matagorda visitaron hoy al alcalde para rogarle que recabe el apoyo del Gobierno, a fin de que sean colocados en la Trasatlántica.

#### TARRAGONA

#### El Comité de la Unión Patriótica

Tarragona 30.—Esta tarde se ha reunido el Comité de la Unión Patriótica ultimando los detalles de organización de los actos que habrán de celebrarse para conmemorar la fecha del 13 de septiembre.

#### OVIEDO

#### Niño arrollado por un automóvil

Gijón 30.—En la carretera del Bosque un automóvil arrolló a un niño de siete años, causándole heridas de suma gravedad.

#### SANTANDER

#### Decretos firmados por el Rey

Santander 30.—El presidente del Consejo estuvo esta tarde en palacio y sometió a la firma del Rey numerosos decretos, entre ellos, los siguientes.

Uno de Fomento autorizando a la Compañía de Ferrocarriles Andaluces para que pueda alumbrar aguas en terrenos del Estado frente al kilómetro 141 de la vía férrea de Córdoba a Málaga, con destino a la alimentación de las locomotoras y del personal de la estación.

Idem al ministro para que pueda contratar por medio de subasta las obras necesarias para la construcción de un embarcadero en Canarias.

Idem las del dragado del puerto de Guetaria y las de un dique en Deva.

Decreto aprobando el proyecto de celebración en Barcelona de una conferencia mundial de Energía aprovechando las corrientes de aguas.

#### En el Sanatorio de Pedrosa

Santander 30.—A las dos y media de la tarde se trasladaron los Reyes y el general Primo de Rivera al Sanatorio de Pedrosa, asistiendo a la ceremonia anunciada.

Después el jefe del Gobierno estuvo en Valdecillas para despedirse del marqués.

También concurren a la procesión de los Santos Mártires.

#### Partido de tennis

Santander 30.—Después de la visita al Sanatorio de Pedrosa, se organizó en el campo del palacio de la Magdalena un partido de «tennis», en cuyo equipo morador formaba el Rey.

El partido terminó con la victoria de los morados por nueve tantos.

#### El marqués de Estella a San Sebastián

Santander 30.—Esta tarde salió el presidente del Consejo para San Sebastián para recibir al ministro británico Chamberlain.

Acompañan al marqués de Estella el encargado del despacho del ministerio de la Guerra general Losada y el presidente del Supremo.

## Una interesante nota oficiosa

# La subida del precio de la gasolina, la importación de aceites de semillas y la selección de simientes de trigos

## Una interesante nota oficiosa

Santander 30.—El jefe del Gobierno ha facilitado esta tarde a los periodistas una nota oficiosa, en la que dice que entre los telegramas recibidos figuran dos, uno formulando quejas por la elevación del precio experimentado por la gasolina y otro del régimen de admisión temporal de trigos y de la autorización para importar 5.000 toneladas de aceite de cacahuet para las conservas.

Añade la nota que la subida del precio de la gasolina no se debe atribuir a manejos del Monopolio de Petróleos español, sino que es una consecuencia de la elevación que ha experimentado dicho artículo en todo el mundo.

Por lo que se refiere a la importación de aceite de semillas, dice que se quiere proteger a los olivicultores, pero que tampoco es posible desatender a los conserveros, por lo que hay que adoptar determinaciones que sean justas tras un examen sereno de la cuestión.

Declara que el Gobierno actual tiende a evitar toda clase de abusos y en especial el acaparamiento y el agio.

También dice que otro de los problemas que más preocupa al Gobierno es la escasez de volumen de rendimiento de la cosecha de trigo, resultado que aconseja a los agricultores la necesidad de seleccionar

simientes para evitar se produzcan trigos degenerados, y que es una cuestión que habrán de estudiar con detenimiento el ministro de Hacienda y las Direcciones de Abastos y Agricultura, a fin de que otro año se utilicen mejores simientes.

Apunta la probabilidad de que esto origine una modificación en la tasa y un pequeño aumento en el precio del pan, que perjudicará a los menos y en cambio favorecerá a los agricultores y tenderá a que no quede improductivo y se abandone por ello el cultivo del trigo.

Anuncia que de todas estas cuestiones se ocupará el Consejo de ministros en su próxima reunión, que se celebrará en Madrid al regreso de todos los miembros del Gobierno.

Continúa diciendo la nota que el presidente del Consejo se va a trasladar a San Sebastián solamente para saludar al ministro de Negocios extranjeros inglés, mister Chamberlain, y que permanecerá en la capital donostiarra hasta el domingo próximo.

Termina declarando que el Gobierno actual se encuentra totalmente compenetrado con el país en cuanto se refiere a los problemas económicos y sociales, y que el país observa también que el Gobierno sabe consolidar los principios políticos democráticos que fueron adulterados por quien aun hoy día pugnan por defender el sufragio universal para la reconstitución nacional.

## Explosión en un depósito

Tokio 30.—En un depósito de combustibles se produjo una gran explosión, causando la muerte a más de 20 personas y resultando infinidad de heridos.

## Ortega y Gasset en América

Buenos Aires 30.—Ha llegado el señor Ortega y Gasset, siendo recibido con vivo entusiasmo.

## Saludo a los marinos españoles

Lorient 30.—El comandante de Marina ha comunicado al jefe de la división naval española que visitó este puerto, la excelente impresión que ha causado la presencia de los cruceros.

El jefe de la división señor Aravaca ha contestado con otro mensaje agradeciendo las atenciones recibidas durante la visita a dicho puerto.

## Decapitado por las alas de un avión

Leiperpol 30.—Al aterrizar un avión cerca de esta población, decapitó al señor Laca, jefe del servicio de inspección municipal.

## Turistas detenidos

Helsinki 30.—Han sido detenidos 150 turistas rusos por haber entrado en Finlandia sin pasaporte.

## Otro que se adhiere

Amsterdam 30.—El Gobierno ha hecho pública su decisión de adherirse al pacto de Kellog declarando la guerra fuera de la ley.

## SEVILLA

### Una joven cae al patio de la casa y se estrella

Sevilla 30.—Esta mañana se encontraba limpiando los cristales de las vitrinas del segundo piso de la casa número 23 de la calle Castilla la joven Conchita Bonitez y al apoyarse en el extremo de la escalera en que estaba subida, resbaló, cayendo al patio desde una altura de 14 metros.

La muchacha quedó muerta en el acto, en medio de un gran charco de sangre.

La infortunada joven iba a contraer matrimonio dentro de unos siete días y actualmente se hallaba prestando servicios como doméstica circunstancialmente.

La desgracia ha producido general impresión el vecindario, donde era la joven muy apreciada.

En el lugar de la desgracia se personó el juzgado de guardia para instruir las diligencias judiciales oportunas.

### Constitución de un Comité paritario

Sevilla 30.—El gobernador civil señor Cruz Conde manifestó esta tarde a los periodistas que se había constituido el Comité paritario de albañiles circunstancial, bajo la presidencia de Manuel Delgado.

Extenso surtido: En guardapolvos señora y caballero, trajes hechos dril lavables, desde 15 pesetas; bañadores, mosquiteros, en El Metro y sus Sucursales.

# Del Extranjero

## El viaje de Kellog

### En Dublín y en Londres se le recibe con muestras de entusiasmo

Dublín 30.—Este mediodía ha llegado el ministro de Negocios de los Estados Unidos, Mr. Kellog, que iba acompañado de Cosgrave.

Fue recibido por las autoridades y un gran gentío, que acogió su presencia con muestras de entusiasmo.

Londres 30.—A bordo del vapor «Detroit» llegó a esta capital Mr. Kellog, al que acompañaba el presidente de Irlanda Mr. Cosgrave.

Al atracar el buque en el muelle se dispararon cañonazos, y subieron a cumplimentarle a bordo las autoridades y numerosas personalidades.

Esta noche ha sido obsequiado Kellog con un banquete.

## PLAZA DE TOROS

Función para hoy viernes 31 de Agosto de 1928

A las diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno: Revista Verdader, una parte.—Estreno: Torcuato fotógrafo, cómica, dos partes.—Gran estreno Paramount: BELLET RUSO, hermosísima comedia en siete partes por Florence Vidor.

Precios: Sillas, 1 peseta; Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50; EN TRADA GENERAL, 0'10.

Mañana sábado, un gran acontecimiento: ESTRENO de la formidable película Metro-Capitolio en dos jornadas y once partes, titulada La hermana Blanca, por la estupendísima estrella Lillian Gish.—La auténtica erupción del Vesubio.—Las inundaciones de los poblados. La lucha con las cabilas de Tripoli.

## Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

### La fiesta nacional

**En Madrid se celebra una buena novillada y los niños de Bienvenida hacen su debut en Linares**

#### En Madrid

Esta tarde se ha celebrado una novillada extraordinaria con ganado de don Celso Cruz del Castillo, actuando los diestros Ricardo González, Aldeano y Tato.

PRIMERO.—Ricardo lancea vistoso, mereciendo aplausos. En quites sobresale por su valentía, Aldeano.

González pasa de muleta de modo aceptable y después de pinchar larga una estocada y descabella.

SEGUNDO.—Aldeano alegre con unas verónicas y en el último tercio torea magistralmente y después pincha bien y agarra una estocada en su sitio.

TERCERO.—El Tato de Méjico pierde el trapo en los primeros lances y luego se mejora en quites. Con la muleta realiza una faena superior para un pinchazo y una estocada. (Ovación.)

CUARTO.—González lancea con gran estilo, y en el segundo tercio se lucen Aldeano y Tato.

Muletea superiormente, y acaba con el bicho de media estocada soberbia. (Ovación.)

QUINTO.—Aldeano está valentísimo con la capa, recibiendo grandes ovaciones.

Da pases de todas las marcas, intercalando rodillazos, y despacha de una estocada arriba y un descabello. (Ovación, oreja y consagración.)

SEXTO.—Tato veroniquea con mucha valentía y adornado. En quites es ovacionado Aldeano. El mejicano hace una faena temeraria para media estocada y una entera en las agujas. (Gran ovación.)

\*\*

Linares 30.—Esta tarde se ha verificado la tercera corrida de feria con la presentación de los niños de Bienvenida, que han lidiado erales microscópicos.

Tanto Manolito como Pepito torearon maravillosamente con el capote, clavaron banderillas dominando la suerte y muletearon adornados.

Cortaron las orejas de sus bichos y se hicieron aplaudir.

## Sandalias Goodyear

las mejores, al precio de las malas. En la zapatería Sspena, Conde de Cárdenas, 26

## La mejor bebida "Samsón"

Lo increíble: Medias señora y calcetines caballero, los tres pares, 1 peseta, y camisetitas hombre desde 75 céntimos, en El Metro y sus Sucursales.

# Escándalos, molestias y otras zarandajas

## Caricatura del día

*Siempre había dado Juan López Martínez pruebas evidentes de sensatez y cordura.*

*Sin embargo, anoche nos hizo dudar de su formalidad.*

*Con la cara que parecía un Ecce-Homo y él empeñado en hacer creer que no le había ocurrido nada.*

*Por fin confesó que le habían maltratado de dos hombres, luego que uno, más tarde que una mujer:*

*¡Nada, que no pudimos sacar en limpio el «por qué» de las lesiones!*

*Menos mal que después se descubrió... se descubrió, que lo que tenía encima era una «mona» de primer orden.*

## Otros sucesos

### Una calda grave

En el cortijo de «Doña Sol», en el término de Fernán-Núñez, el anciano Francisco Garrido Reina, de 65 años, que conducía dos cántaros llenos de agua, tuvo la desgracia de caer al suelo y resultar lesionado.

Hubo de ser traído a Córdoba e ingresado en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del peroné izquierdo por su tercio inferior.

Después de curado convenientemente fué trasladado a su domicilio, sito en Fernán-Núñez, dándosele cuenta al juzgado del hecho.

### Riña entre chófers

En la calle de Claudio Marcelo riñeron los chófers Miguel Ariza Calvo y Antonio Mata López.

El primero fué agredido por el segundo, pero no sufrió lesión alguna.

Ambos fueron denunciados en la Comi.

### Un «curda» herido

En la Casa de Socorro fué curado esta madrugada Macario Acuña López, que padecía una herida contusa en la región superciliar izquierda que se había causado en la Corredera al caer al suelo a consecuencia de la «cogorza» que había pescado.

### Se hiera con una botella

En la calle de Joaquín Costa, frente a la Casa Consistorial, tuvo la desgracia de caer al suelo el niño de cinco años de edad Ramón Ferragut Monfort.

El pequeño llevaba en la mano una botella, que al rompersele, le hirió.

En la clínica de la calle Góngora le apreciaron una herida incisa de carácter leve en la región palmar de la mano izquierda.

Después de curado pasó a su domicilio, dándosele cuenta del hecho al juzgado.

R. I. ✕ P. A.

EL SEÑOR

## D. Angel Aguilar y Fuentes

**Ha fallecido a los 25 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos**

Su director espiritual el R. P. Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de María, sus hermanos doña Soledad, doña Encarnación, don Juan, doña Carmen, don Francisco, doña Eloisa y don Antonio, hermanas políticas doña Angeles Gómez Garrido y doña Teresa Muñoz Aragüete, tios, primos, sobrinos y demás parientes del finado, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria Diego Méndez 18, al cementerio de San Rafael, y a los funerales que se verificarán en la parroquia de San Andrés mañana sábado a las diez, recibiendo y despidiendo el duelo en la iglesia, por lo que les quedarán reconocidos.

**No se invita particularmente.**



*iii Esta  
es la marca  
que debe Vd.  
exigir !!!*

**MAGNESIA  
S. PELLEGRINO**

*...el mejor purgante...*

Agentes generales: Sres. GIMENEZ-SALINAS Y C.<sup>a</sup> Calle de Sagués, 2 y 4 - Barcelona

## Otras noticias del extranjero

### Italia se opondrá a que se discuta el plan de desarme

París 30.—En los centros autorizados se considera que los trabajos de la Sociedad de Naciones en la próxima sesión, serán muy interesantes e influenciados por el pacto, y, sobre todo, por el acuerdo naval franco-inglés. Ciertas delegaciones pedirán a las grandes potencias explicaciones precisas sobre su programa de desarme.

Según parece, solamente Italia se opondrá a una discusión general del plan de desarme europeo.

La demanda de Costa Rica de que sea fijada la interpretación de la doctrina de Monroe, es muy delicada y parece que debe provocar dificultades. El Consejo aludirá seguramente a la acción unilateral y no como un compromiso internacional.

Holanda será, probablemente, sustituida en el Consejo por España, y en el lugar de Colombia, irá, quizá, otra potencia hispanoamericana, presidiendo el Japón si así desea.

### La propaganda comunista

París 30.—Comunican de Varsovia, que la policía ha practicado 120 registros, habiendo detenido 62 comunistas, e incautando de 400 kilos de folletos.

### Un incendio intencionado

París 30.—Comunican al «L'Matin», que en San Martín de los Alpes un incendio intencionado ha destruido veinte casas.

### Una opinión acerca del famoso pacto

Londres 30.—El señor Thomas, jefe de los ferroviarios británicos, ha pronunciado un discurso en Brighton acerca del pacto Kellogg.

Declaró que las naciones que faltan en él, deberán ser consideradas como indígenas.

Agregó que la sinceridad de las naciones que han firmado, se demostrará en lo sucesivo en los gastos que realicen para armamentos.

### Incidentes en una Asamblea

Berlin 30.—En la sesión de la Comisión internacional interparlamentaria, se produjeron dos incidentes, siendo la primera vez que se apeló a la votación nominal, pues todos los acuerdos han sido tomados por unanimidad, obligando al presidente a dar por terminada la sesión.

### Un profesor premiado

Francfort 30.—Con motivo del aniversario de Goethe, la ciudad de Francfort ha concedido el premio Goethe de 10,000 marcos

al sabio profesor francés Shewart, autor de notabilísimos trabajos sobre la enfermedad del sueño.

### La lucha contra el "dengue"

Ginebra 30.—La sección de Sanidad de la Sociedad de Naciones, ha puesto a disposición del Gobierno griego los servicios del notable médico doctor Mackenzie, para coadyuvar a la lucha contra las fiebres que vienen produciendo numerosas víctimas en la región de Atenas.

## Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 30 de Agosto de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 . . . . .	75'80
Deuda exterior 4 por 100 . . . . .	90'85
Deuda amortizable 5 por 100, 1920. . . . .	95'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917. . . . .	9'25
Banco Central . . . . .	580'00
Banco de España . . . . .	205'00
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	236'00
Compañía Mengemor S. A. . . . .	0'00
Cédulas hipotecaria 4 por 100 . . . . .	0'00
Cédula hipotecaria 5 por 100 . . . . .	101'25
Cédula hipotecaria 6 por 100 . . . . .	111'00
Francos . . . . .	28'80
Libras . . . . .	0'00
Dollars . . . . .	0'00
Libras . . . . .	0'00

# Dos días

quedan para que termine la semana de gracia en los almacenes **CIUDAD DEL BETIS.**

Acuda usted antes de que termine a proveerse de calzado.

# CIUDAD DEL BETIS

## Calzados "Estrany"

## Claudio Marcelo, núm. 1

Proveedores del Economato Familiar